



ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЕ ПОГРАНОХРАНЫ НКВД

БОЕВОЙ ПРИВЕТ БЕССТРАШНЫМ ЧАСОВЫМ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

Отвага, мужество и доблесть

П. В. БАРКАН.

Ликвидация фронтов гражданской войны не сняла с повестки дня угрозы мирному существованию Республики Советов.

Пытаясь сохранить остатки своих сил для новой интервенции, белогвардейщина всех мастей перешла к новым методам борьбы, направленным к подрыву хозяйственного строительства молодого советского государства.

В январе 1921 года постановлением Совета Труда и Обороны за подписью В. И. Ленина охрана советской границы была возложена на войска ВЧК.

Трудная задача, возложенная на пограничную охрану. Классовый враг распускал значительные кадры для осуществления своей подрывной работы.

В течение 1921 и 1922 г. г. пограничная охрана, при поддержке Красной армии, вела упорную борьбу с вторгнувшимися в Карелию диверсионными белофинскими и бело-карельскими бандами.

На западных границах ряд лет пограничная охрана вела упорную борьбу с остатками банд Булак-Балаховича и Тютюнника.

НА БОЕВОМ ПОСТУ

(СОВЕТСКАЯ ГРАНИЦА И ЕЕ ЛЮДИ)

Необъятны просторы нашей социалистической родины. Граница СССР тянется на 60.000 километров. Ни на час, ни на минуту не прекращается на границе борьба между двумя непримиримыми противоположными лагерями — миром социализма и миром капитала.

Напряженная, ответственная служба требует высокой боевой выучки пограничника и в первую очередь — умения пользоваться своим личным боевым оружием — винтовкой.

Боевая готовность, бдительность и настороженность пограничника основываются на сознании огромной ответственности за порученное ему дело.

Аналогичной была обстановка и на границах Закавказья. Белавший за границу «цвет» меньшевистской, мусаватистской и дашнакской партий являлся вдохновителем и организатором белобандитских формирований.

В Средней Азии борьбу с советской властью вела бухарская, узбекско-туркменская эмиграция: бежавшие с эмиром бухарским за рубеж феодалы, старые чиновники, торговцы и бан-кулаки.

60 человек басмачей внезапно окружили команду отделения тов. ИУДНОГО, который вместе с двумя пограничниками вез важную почту.

Красноармеец Федор СУББОТА был захвачен басмачами. Видя, что возможностей спастись нет, Суббота предпочел брестись со скалы в обрыв и погибнуть, чем отдаться в плен.

Однажды басмачи окружили и заперли в зимовке пограничный пост из семи пограничников. В ответ на предложение

сдаться, с угрозой, что в противном случае они будут сожжены, все семь решили биться до последнего. Даже когда пограничники расстреляли все патроны, басмачи не могли взять храброев живыми.

Примеров подобного героизма, вплоть до известной всей стране доблестной смерти пограничника Котельникова в схватке с японо-манчжурами на Дальнем Востоке, можно было бы привести множество.

Одной из блестящих страниц борьбы пограничной охраны за неприкосновенность советских границ является ее боевая работа в период конфликта на КВЖД в 1929 г.

Окончательная и бесповоротная победа социализма в городе и деревне, резкое улучшение экономического состояния деревни в связи с укреплением колхозов выбили из под ног классового вра-

га всякую почву для антисоветской деятельности в нашей пограничной полосе. Одновременно пограничная охрана вместе с нашей доблестью Красной армией добились того, что границы Советского Союза стали закрыты на замок для всякого рода бандитских налетов и переходов диверсантов.

За истекшие 15 лет пограничной охраны пройден большой и славный боевой путь. Реальные плоды боевой работы пограничной охраны — это 8.000 шпионов и их пособников, задержанных за последние 10 лет на всех границах.

Пограничная охрана добила крупнейших успехов в охране советских границ потому, что ее работе особое внимание уделял и уделяет лично товарищ Сталин, потому что она окружена вниманием и поддержкой со стороны всей партии и всех трудящихся Советского Союза.

Наша погранохрана неоднократно давала отпор зазнавшемуся врагу, в том числе и на границах Дальнего Востока. Он будет давать такой отпор и впредь.

Рабочему и трудящемуся Советского Союза обеспечены все возможности спокойного строительства социализма потому, что на охране советских границ вместе с доблестью Красной армией стоят преданные делу партии, вытравленные в себя лучшие чекистские традиции, спаянные единой волей к победе советские пограничники.

П Р И К А З Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР по пограничной и внутренней охране

15 февраля 1936 года гор. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с пятидесятилетием пограничной охраны.

Беззаветно преданная партии Ленина—Сталина, воспитанная на боевых чекистских традициях первым чекистом Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИМ, пограничная охрана бдительно стоит на боевом посту, сорно охраняет неприкосновенность советских границ.

В героической борьбе, которую под руководством ленинско-сталинской партии вели и ведут органы ВЧК—ОГПУ—НКВД, погранохрана всегда шла в первых рядах.

Погранохрана кровно связана с трудящимися. В трудной и почетной службе своей пограничники неизменно пользовались и пользуются поддержкой широчайших масс, постоянно чувствуют любовь и заботу рабочих и колхозников.

Самых верных, самых преданных сынов своих поставил рабочий класс нашей страны на охрану советских рубежей. Сотни и тысячи бесстрашных бойцов и командиров, героически борющихся и борющихся с классовым врагом, воспитала в своих рядах пограничная охрана.

В ожесточенной борьбе с врагами пролетарской революции, пограничная охрана понесла немало жертв. В день пятидесятилетия боины, командиры, политработники, работники органов НКВД склоняют свои головы перед памятью героев-пограничников, отдавших свою жизнь за родное социалистическое отечество, за дело социализма.

Текущий этап нашей борьбы за социализм предъявляет ко всей погранохране, каждому пограничнику—красноармейцу, командиру, политработнику особо серьезные требования. Как в отношении восточных, так и в отношении западных границ мы должны поставить на должную высоту дело обороны (Молотов).

Пограничная охрана, передовой отряд вооруженных сил пролетарского государства, в полной боевой готовности стоит на советских рубежах. Отчужденными клинками, стальной щетинной штыком, метким огнем снайперов встретят советские пограничники любого, кто посмеет нарушить спокойствие границ великой страны социализма.

Выражаю твердую уверенность, что пограничники, преданные бойцы нашей великой родины, будут и впредь высоко нести боевое чекистское знамя, беззаветно борясь за торжество дела Ленина—Сталина, за победу коммунизма.

Народный комиссар внутренних дел Союза ССР, Генеральный комиссар государственной безопасности Г. ЯГОДА.

Л. СОЛОВЬЕВ

хановский год, в четвертый год второй пятилетки.

Охрану неприкосновенности своих рубежей страна поручает лучшим своим сыновьям. Вот несколько имен пограничников, ставших на охрану советских рубежей в последний призыв (осенью 1935 г.).

Тов. БАЛБОТ М. П.—передовой комбайнер Днепровской области и Союза. Своим агрегатом он в 1935 г. убрал 720 га зерновых, сэкономив 400 кг. горючего.

Тов. ВАСИЛЬЕВ Г. П.—ударник лесопильного завода «Смычка» в Костроме. Как лучший ударник, был послан на ликвидацию прорыва на завод «Парижская коммуна», показал там образцы ударной работы и был за это премирован.

Тов. РЫЖАКОВ И. В.—организатор колхоза имени 1 августа (Северный край) и лучший ударник этого колхоза. За ударную работу в колхозе тов. Рыжаков неоднократно премировался.

Такие люди в рядах погранохраны являются передовиками, лучшими ударниками боевой и политической подготовки.

своих рядах культурных, политических грамотных работников для нашей промышленности и сельского хозяйства, подлинных энтузиастов социалистического строительства.

Тов. ТВЕРЗЫЙ Ф. А.—рабочий Доббасса, пришел в погранохрану добровольно. Погранохрана воспитала из него стойкого члена партии и командира. Отделение тов. Тверзого за год имело 43 задержания нарушителей границы.

К своему пятидесятилетию погранохрана располагает кадром закаленных в огне классовой борьбы командиров и политработников.

Кадры командного и начальствующего состава—косяк погранохраны—беспрельдно преданы партии Ленина—Сталина, воспитаны в духе боевых традиций ВЧК—ОГПУ—НКВД, верны заветам первого чекиста Ф. Э. Дзержинского, обогащены опытом пятидесятилетней борьбы за целостность и неприкосновенность рубежей социалистической родины.

Огромную роль в подготовке кадров погранохраны сыграла Высшая пограничная школа имени народного комиссара внутренних дел СССР Г. Г. Ягоды.

Партийные и комсомольские организации пограничных частей ведут большую организационную и идейно-воспитательную работу по сличению бойцов и командиров пограничников вокруг великой партии Ленина—Сталина, оказывают большую помощь командованию в борьбе за образцовую организацию службы по охране границы, за безусловное повышение качества боевой и политической учебы, за укрепление дисциплины.

Пограничная охрана имеет немало замечательных достижений в огневой, физической и других отраслях боевой подготовки. Пограничникам принадлежат 2 мировых и 3 всесоюзных рекорда по стрельбе из винтовок. Из 40 призывов мест в соревнованиях по стрельбе из станковых и ручных пулеметов, пограничники заняли 17. 145 пограничников были премированы на всесоюзных зимних соревнованиях РККА в 1934 г. В 1935 г. пограничники провели 2 ге-

рические лыжных переходов: Байкал—Мурманск—9.000 км. и Нагаево—Хабаровск—4.000 км.

В ногу со всей страной, со всей Красной армией в пограничных частях развернулось стахановское движение. Пограничная охрана насчитывает в своих рядах немало отличников, показавших образцы применения стахановских методов в овладении боевой техникой и в несении службы по охране границы.

Последние годы ознаменовались большими достижениями в развертывании красноармейской художественной самостоятельности. Прошедшие в 1935 и 1936 г. г. смотры красноармейской художественной самостоятельности в пограничных частях и округах показали, что пограничники сумели овладеть не только материалом народного творчества, но и классическим репертуаром.

Сознание величайшей ответственности перед своей социалистической родиной, высокий уровень революционной классовой сознательности, воспитание в духе боевых чекистских традиций, выковывают из пограничников подлинных героев, бесстрашных бойцов с классовым врагом.

Вот примеры героической работы славных пограничников-чекистов: В июне 1930 г. командир отделения М-ского погранотряда (Казахстан) тов. СЛЕСАРЕВ во главе 13 человек молодых пограничников следовал из штаба отряда на свою заставу. Небольшой посе-

лок, где пограничники расположились на привал, был неожиданно окружен огромной байско-кулацкой бандой численностью до 3000 чел.

В ногу со всей страной, со всей Красной армией в пограничных частях развернулось стахановское движение. Пограничная охрана насчитывает в своих рядах немало отличников, показавших образцы применения стахановских методов в овладении боевой техникой и в несении службы по охране границы.

Пограничник М-ского погранотряда (Таджикская ССР) ГАЛИМ ПИМСУТДИНОВ, будучи старшим нарного секретаря на границе, заметил, что через реку Пандж с противоположного берега движется каюк (большое гребное судно), наполненный людьми и лошадьми.



Ценное предложение

Нужна музыкальная школа для стахановцев

Новый человек, овладевший техникой своего производства и побивший мировые рекорды производительности труда...

Старая, рутинная музыкальная школа утверждала, что музыкой можно заниматься только при наличии «мягких»...

Опыт, педагогическая практика всегда развивали и развивают эту вредную косность. Олимпиады самодеятельного искусства окончательно доканали мнение...

Система и учебные планы музыкальных техникумов и школ исключают возможность учиться в них без отрыва от производства. Музыкальный техникум готовит профессиональные исполнительские и педагогические кадры...

На курсах можно уже сейчас открыть 4 отделения — класса: 1) класс народных инструментов (добра, балалайка, гитара и пр.)...

Учебным планом НКП РСФСР для курсов взрослых предусмотрено, помимо изучения своего инструмента, преподавание музграмоты, истории музыки и музыкальной литературы.

Программы рассчитаны на посещение курсов 1-2 раза в шестидневку (3 часа). Средства курсов составляют из: а) дотации, отпускаемой наркомпросом и б) целевых средств, выделяемых заинтересованными организациями и предприятиями.

Педагогические кадры имеются в Энгельском музтехникуме, которые будут считать за честь работать на курсах для стахановцев. Помещение может предоставлять после 8 час. вечера любая школа.

Дело теперь за наркомпросом, горОНО.

К. ВУДЫЧЕНКО
Заведующий учебной частью музтехникума

В НАШЕМ КРАЕ

Клуб ворошиловских всадников

Новоузенск. По инициативе молодежи в Кубанском колхозе «Путь к социализму» организован клуб ворошиловских всадников.

Лошади поставлены в специально оборудованную конюшню. Все члены клуба по очереди дежурят, производят чистку и уход за лошадьми.

На теоретических занятиях кружковцы изучают устав кавалерийской службы. Кроме теоретических занятий регулярно проводятся занятия по верховой езде и джигитовке.

За несколько дней число членов клуба возросло до 14 человек. Среди членов клуба появились первые наездники девушки-колхозницы: Нюра Балакина, Маруся Лазеева и еще несколько девушек готовятся в день Красной армии показать перед колхозниками искусство верховой езды.

В клубе ворошиловских всадников большое оживление. Идет усиленная подготовка к 17 годовщине Красной армии. Проведены уже два конноспортивных соревнования, репетиция перед праздником.

23 февраля клуб организует массовый праздник, где молодые ворошиловские всадники продемонстрируют первые итоги своей учебы — скачки с препятствиями, джигитовка, правила верховой езды и т. д.

Заказы на товары

БАЛАШОВ. Магазины горта организуют сбор предварительных заказов на различные товары и продукты на домах у стахановцев. Первые заказы на сумму 6000 рублей заведующий магазином горт Мартышкин и продавец Никифоров привезли на квартиры лучших стахановцев...

Сбор предварительных заказов магазина горта проводит не только в городе, но и в колхозе района. Первые заказы на обувь получены от 16 стахановцев трактористов Балашовской МТС.

НОВОЕ ВТРОЖЕНИЕ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИХ ВОЙСК НА ТЕРРИТОРИЮ МНР

Улан Батор, 13. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в семь часов утра 12 февраля японо-манчжурский смешанный отряд, в составе 500 человек, на 20 грузовых и одной легкой автомашинах, вооруженный станковыми и ручными пулеметами и тремя орудиями, перешел в сопровождении двух танков и двух самолетов монгольскую границу и начал на расположенную в семи километрах от границы монгольскую пограничную заставу Булон-Дерсу. Застава оказала палаткам энергичное сопротивление, но в результате пятикратного численного превосходства нападавших и вследствие обхода японо-манчжурскими войсками, монгольские пограничники вынуждены были отступить, оставив на месте столкновения одно легкое орудие и один пулемет, которые были захвачены и уведены японо-манчжурами. Японо-манчжурский отряд, преследуя отходящую заставу, проник еще дальше.

Бомбардировка города Десса

РИМ, 11. По сообщениям из Абиссинии, город Десса подвергся бомбардировке в течение часа 7 самолетами. Абиссинские войска понесли будто бы большие потери. Новым, итальянские самолеты метали во дворец негуса, но не попали в него. По словам газет, бомбы «падали близ дворца».

Передают, что бомбардировкой разбиты 2 винные батареи, два абиссинских самолета и подожжены окружающие город леса.

ЛОНДОН, 11. По сообщению из Адис-Абебы, абиссинские войска 9 февраля безуспешно пытались занять Макале. Атака на Макале была предпринята войсками раса Сейума. Неудачный исход атаки объясняется тем, что итальянцы построили мощные укрепления вокруг города.

РИМ, 11. В итальянских газетах все чаще появляются некрологи и сообщения о траурных собраниях в различных городах Италии, посвященных жертвам войны. Опубликован декрет об изъятии из обращения значительной части серебряной монеты, которая будет заменена бумажными деньгами.

Юные натуралисты

При саратовском краевом музее работает два кружка юных натуралистов. В кружках юных археологов работают ребята из подшефной 17 школы в числе 22 человек. В прошлом году юнаты изучили бронзовую эпоху Золотой Орды, воспринимали древнюю посуду, оружие, литейные формы. Для юных археологов музей оборудовал рабочую комнату. Ребята составляют альбом с рисунками и записями по истории Саратовского края, который будет наглядным пособием для школьных занятий по истории.

Естественнонаучный кружок юнатов существует уже третий год. Ребята углубляют свои знания по биологии и геологии, приобретая первые навыки исследовательской работы. Заведены аквариум и террариум. В этом году намечается изучение пород Лысой и Соколовой гор под Саратовом. Впервые будут проведены геологические экскурсии школами.

Кружки юных натуралистов имеются также при Вольском, Хвалыном и Балашовском музеях. Юные геологи Вольского музея ходили на разведки полезных ископаемых, находили интересные сорта глины. Хвалынский кружок провел естественно-историческую экскурсию.

Выпуск школы шоферов и автомехаников.

ПЕТРОВСК. 9 февраля Петровская школа шоферов и автомехаников произвела выпуск 73 автомехаников и 76 шоферов. Большинство выпущенных товарищей краевой комиссией аттестованы на «отлично».

Второе место в округе

БАЛАШОВ. Команда лыжников соединения, которой командует тов. Голицын, на лыжных соревнованиях Приволжского военного округа, состоявшихся в г. Куйбышеве, вышла на второе место в округе.

В женских индивидуальных соревнованиях жен батареи из Балашовской команды первое место в округе заняла тов. Грачева, пройдя 10 км. в 1 час 16 мин. 5 сек. и 15 км. в 1 час. 59 мин. 31 сек.

О СОДЕРЖАНИИ В ЧИСТОТЕ УЛИЦ, ТРОТУАРОВ, ПЛОЩАДЕЙ И ДВОРОВ В ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

Обязательное постановление № 2 президиума Энгельского городского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов от 27 января 1936 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. 1935 г. № 17 ст. 186), президиум Энгельского городского совета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все государственные и кооперативные учреждения, предприятия, организации, правления ЖАКТ'ов и частных домовладельцев:

а) содержать в санитарном состоянии дворы, а равно тротуары и улицы против занимаемых ими жилых и нежилых строений и заборов — как в летнее, так и в зимнее время;

б) выделять ответственных лиц за санитарное состояние перечисленных в п. 1-м настоящего постановления дворов, улиц и тротуаров.

2. При отсутствии специально выделенных ответственных лиц за санитарное состояние перечисленных в п. 1-м площадей в учреждениях, организациях и предприятиях ответственность несут непосредственно их руководители, завхозы, комеданты, смотрители зданий и прех. правления ЖАКТ'ов.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. В частных домовладениях ответственность за санитарное состояние дворов, улиц и тротуаров несут их владельцы.

ПРИМЕЧАНИЕ: 2. В частных домовладениях, при наличии в них только квартирантов, ответственность за санитарное состояние несут последние.

3. Чистку площадей: Коммунарной, Свободы, городских базаров, набережной и др., не подпадающих под действие постановления к п. 4 настоящего постановления, возложить на горкомхоздел.

4. УСТАНОВИТЬ, что тщательная уборка улиц, площадей и тротуаров должна производиться ежедневно и заканчиваться в летнее и осеннее время.

Агентство напоминает, что второго февраля в том же районе чехословацкую границу перешла группа из 60 германских солдат во главе с офицером в полном боевом снаряжении и находилась на чехословацкой территории около полудня, сверяясь с картами.

Агентство указывает, что эти иницианты в настоящее время исследуются чехословацкими властями.

По Непреспублике

Лыжный поход Энгельс—Москва

Комсомольская организация НКВД с 16 февраля проводит скоростный лыжный поход имени 10-го съезда комсомола по маршруту ЭНГЕЛЬС — МОСКВА, расстоянием в 830 километров.

В состав участников похода вошли лучшие комсомольцы спортсмены — лыжники тт. Тихонов — командир похода, Ремиз — политрук команды, Игнатов, Шульц, Бинеман и тов. Клуз.

Все участники лыжного похода имеют значки ГТО и ворошиловского стрелка, являются членами «Динамо».

6-го января участники лыжного похода закончили тренировочные походы по Непреспублике, расстоянием на 300 км. Сейчас продолжается подготовка к переходу.

Комсомольцы-лыжники поставили перед собой задачу — пройти маршрут: Энгельс—Саратов—Аткарск—Ртищев—Вертуновка—Спасск—Москва за двенадцать дней с таким расчетом, чтобы быть в Москве к открытию 10-го съезда комсомола.

Лыжники будут иметь при себе противотазы, вещевые сумки, а также походные аптечки. Во время похода будут питаться легкой пищей (пшеница, горох, яблоки, сахар и т. д.). На всех остановочных пунктах лыжники ставят своей целью побывать на партийных и комсомольских собраниях.

Командир похода тов. Тихонов заявил, что путь маршрута ему знаком, кроме этого он прекрасно ориентируется по карте.

Иванов.

Стахановцы покупают лучшие товары

Заведующий магазином № 2, Непреспублики, тов. Малинин хорошо организовал работу по обслуживанию стахановцев г. Энгельс.

Как только получаются новые товары, работники магазина выезжают на предприятия с образцами мануфактуры и др. товаров, где принимают от стахановцев и кривошеиловцев заказы для доставки товаров на дом.

9—10 января магазин № 2 обслуживает 28 стахановцев, из которых подавляющее большинство железнодорожников

Уральского отделения. За два дня отпущено стахановцам лучших товаров на 3200 руб. Кривошеиловцы: РОССО-ШАНСКИЙ — член горсовета, сделал покупку на 356 руб., ГЕЙФЕЛЬД купил мануфактуры на 207 руб., стахановец СОПЛЯЧЕНКО на 102 руб., а также поступил заказ от кривошеиловца БОСОДАНОВА на 30 метров ситю и 20 метров бязи. При получении товары немедленно будут доставлены на дом стахановцам.

ПОПРАВКИ

В постановлении «ОБ УЛУЧШЕНИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ДЕЛА И ОБ УДЕШЕВЛЕНИИ СТРОИТЕЛЬСТВА» («Большевик» № 36 от 14 февраля) при приеме по радио допущены опечатки.

В первой колонке в пятом абзаце вместо написанного... несколько лет назад ИМЕЮТ на ряде строк «... следует читать... несколько лет назад ИМЕЛИСЬ на ряде строк»...

В третьей колонке 4-5-6 абзацы следует читать так: «по НКПС на сумму 320 млн. рублей, в том числе не менее 65 проц. всех работ по крупному (сверхлимитному) строительству.

По НКЛесу на сумму 170 млн. рублей, в том числе не менее 60 проц. всех работ по крупному (сверхлимитному) строительству.

По НКПС на сумму 800 млн. рублей, в т. ч. не менее 50 проц. всех работ по крупному (сверхлимитному) строительству».

О СОДЕРЖАНИИ В ЧИСТОТЕ УЛИЦ, ТРОТУАРОВ, ПЛОЩАДЕЙ И ДВОРОВ В ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

Обязательное постановление № 2 президиума Энгельского городского совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов от 27 января 1936 года

не позднее 7 час., а в осеннее 8 часов утра.

ПРИМЕЧАНИЕ: Площадь улиц, подлежащая очистке, определяется: по длине — протяжением домовладения, а по ширине — серединой улицы и при расположении домовладения на площадях — шириной в 10 метров вглубь площади.

Продолжение в следующем номере.

ЭРНСТ БУШ

(Вместо рецензии)

ЭРНСТ БУШ — революционный агитатор, певец германского пролетариата, певец баррикад и подполья. Поэтому и стиль его исполнения совершенно необычайный и своеобразный.

В свое время вынужденный агитировать против фашистского режима в условиях жестокого террора Эрнст Буш выработал и особые методы воздействия на аудиторию. Буш, исполняя свои песни, находится в беспрепятственном общении с аудиторией. Простота и принужденность в его поведении на сцене и искренность исполнения подкупает аудиторию, которая с колоссальным интересом слушает певца-агитатора.

В исполнении песен Бушем поражает нас максимальная заостренность ритма, в маршеобразных произведениях (например «Spartakus 1918 Berlin» и «Революция»). Большая экспрессия и революционная динамика характеризуют вообще весь стиль его исполнения. Обладая довольно крепким драматическим театром, он, вместе с тем, владеет речью, что выразительности интимно и разнообразной нюансировкой.

Хорошая дикция Э. Буша позволяет слушателям улавливать каждое слово текста.

С большой силой и убедительно исполняет Буш «Песню безработного», прекрасно поет Буш и «Балладу о переезде Джиме». Очень хорошо провед он с аудиторией одну из массовых песен с припевом: «Drum links zwei, dreiii! Прекрасно использована Бушем в его песнях фокстротная форма. Эта весьма распространенная среди буржуазии музыкальная форма могла отвлечь внимание полицейских и шпиков от исполнителя, литературный же текст фокстрота Буша далеко не безобидный для фашистов!.

Здоровое, полнокровное пение Эрнста Буша, дышащее подлинным революционным пафосом, ставит Э. Буша в ряды крупных мастеров пения, и надо пожелать, чтобы Э. Буша прослушало как можно большее количество трудящихся Непреспублики.

Нельзя не отметить также прекрасное и динамическое фортепианное сопровождение, которым тов. Шнейерсон еще ярче подчеркивал общий стиль вокального искусства Э. Буша.

А. Климов.

ИЗВЕЩЕНИЯ
16 февраля 1936 года, в 7 часов вечера, в здании ВКСХП для партактива состоится доклад на тему: «СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И ЗАДАЧИ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ».

ГК ВКП (б) извещает городской партийный актив, что очередной день работы семинара-актива 21 февраля 1936 года, в 7 час. вечера:

а) ПО ИСТОРИИ ВКП (б) — помещение культуры ОБ ВКП (б).

б) ПО ЛЕНИНИЗМУ — ГК ВКП (б).

в) ПО ДИАМАТУ — помещение культуры ГК ВКП (б).

ГК ВКП (б).

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

ЗНАМЕННО-ВЫВЕСОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ
САРАТОВСКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИЩЕСТВА «ХУДОЖНИК». Саратов, Первомайская, 90 (между Кооперативной и Вольской), телефон 33-57, р/счет в Госбанк 105/9755

ИЗГОТОВЛЯЕТ ИЗ СВОИХ МАТЕРИАЛОВ ЗНАМЕНА с полной отделкой и всевозможные ВЫВЕСКИ ИНОГОРОДНИМ ЗАКАЗЫ ВЫСЫЛАЮТСЯ ПОЧТОЙ. Для сдачи заказа в Энгельсе вызывайте нашего уполномоченного. В заявках, просьба указать адрес и № телефона.

ПРОДАЕТСЯ ТРАКТОР «ФОРДЗОН»
справиться в отделе землеустройства наркомзема Непреспублики. Адрес: гор. Энгельс, Коммунарная площадь, № 11, телефон № 2-87. Типография НКМП ЯССРП

К А З Н Ь
Драма в 6 частях
Касса открыта с 4 час. 30 мин. Начало 1 сеанса в 6 час. 30 м., 2-й 8 час. 15 м. и 3-й в 10 час.
Телефоны: редактора 1-53, секретаря 62, общий 186. Главлит Б-108. Тираж 12143